

# 川铁集团疫情防控工作报告

(第 58 期)

中共四川省铁路集团有限责任公司委员会

2020 年 2 月 26 日

## 春风十里，不如抗疫中的“你”

——川铁（泸州）公司党员职工抗疫纪实

新冠肺炎疫情暴发，给 2020 年的新春披上了不一样的色彩。自全民疫情防控阻击战“疫”打响以来，数以万计的医护人员毅然选择逆行。在川铁（泸州）公司基层一线，也有无数的职工舍小家为大家，涌现抗疫“最美夫妻档”、“全家总动员”、“以站为家”等事迹，他们用努力和坚守，将亲情、爱情之花绽放在疫情防控和运输生产第一线。

### 最美丽的爱情是“夫唱妇随”

**“最美夫妻档”**。丈夫鄢伟，车务段叙永站负责人；妻子齐敏，车务段技安室干事，负责货装工作。夫妻俩都是党员，在车务段号召党员职工提前返岗的那天，夫妻俩双双奔赴岗位。在严峻的疫情形势下，为保证防疫期间民生物资顺利运输，鄢伟作为车站负责人，既要落实站内全面的疫情防控措施，做好与货主、

货车司机、装卸公司等人员防疫宣传劝导、与当地政府的配合协调，又要做好铁路运输货运组织，为抗疫物资和春耕物资提供可靠的运输服务保障。妻子齐敏刚做完抗癌治疗，不仅每天坚持准时到岗，还主动报名参加党支部的志愿者服务车队为同事们提供上下班接送服务。抗疫期间，鄢伟连续 20 多天没有回家。虽然相隔百里，但夫妻同心，在夜深人静的时候通过电话、微信互道平安。情人节那天，鄢伟给妻子发了一条短信，“老婆，在这个特殊的日子，没有礼物，没有鲜花玫瑰，没有烛光晚餐，没有陪在你身边，但我们守住了各自的阵地，这就是最好的礼物”。因长期过度疲劳，鄢伟骨质增生疼的直不起腰来，公司领导强行要求他回家休息。回到家中的鄢伟，虽身在家、心却在站，买了几贴膏药贴上，短暂休整一天后，又回到了工作岗位上。春节至今，夫妻二人相互鼓励、并肩作战在疫情防控、运输生产一线，为打赢疫情防控阻击战、保障运输生产安全有序进行，践行着党员的责任和担当。

### 最真挚的亲情是“在一起”

**“全家总动员”**。父亲吴正均是运转车间司机长，母亲王洪是食堂炊事班长，儿子吴希是列检检车员。他们原定于春节假期的旅行计划被突如其来的肺炎疫情打乱，一家三口在第一时间返岗投入工作。由于疫情导致部分休假的乘务员不能按时返岗，作为司机长的吴正均，主动挑起工作重担。为减少人员聚集，吴正均每次出乘都提前到达车间，自行对机车进行出乘巡检，确保疫

情期间运输生产动力。2月15日，在开行38305次列车作业中，乘务组瞭望到一颗大树倾倒在铁路道心上，吴正均临危不乱立即采取紧急停车措施，防止了一起行车安全事故。妻子王洪为了保障段上员工能吃上干净卫生的饭菜，每天细心地对所有餐具、刀具、菜墩等进行高温消毒，严格落实食堂卫生制度和防疫措施。在最不显眼的岗位，王洪每天贴心的为大家做好热腾腾的可口饭菜，她说：“只有我们做饭时更细心，大家吃饭时才能更放心。”儿子吴希，放弃休假返岗坚守。除夕本是家人欢聚一堂的日子。吴希为了保证车辆安全及时地排出，尽可能减少车辆停时，毅然拿起检查锤、手电筒，认认真真的对当晚到达的2列共51辆车进行检查，保证了列车车辆的安全运行。抗疫情，保运输，全家总动员、齐上阵，他们说：“在一起，有信心，只有‘大家’好了，我们的‘小家’才能更好。”

### 最无私的爱是“以站为家”

“以站为家”。姜峰纳溪站运转调车长，张小伞是纳溪站外勤货运员。从除夕值班开始，夫妻俩长时间坚守在岗位上，全力配合车站防疫运输工作。为了避免家里、车站来回折腾，夫妻二人将9岁的女儿接到车站，除夕以来一直“以站为家”。2月12日，车站陆续到达37车玉米、化肥和煤炭，创下纳溪站近几年运量最高峰。姜峰要负责调度车辆，张小伞要负责盯控货场装卸车作业，两人均无暇照顾女儿，无奈之下只有把女儿关进车站间休室。待夫妻俩完成工作，拖着疲惫的身体回到间休室时，女儿

已经趴在桌上睡着了。“这个春节我们欠女儿最多”。只要站上一有空闲的时间，夫妻二人总是想方设法的陪伴女儿多一点。9岁的女儿一直很懂事，虽然站上人烟稀少，但她从未向父母吵闹出去。“只要一家人能在一起，在哪里都是家”，朴实无华的语言代表了一线车站无数守护人员的心声。

在这个疫情肆虐的特殊时期，川铁（泸州）公司全体职工同舟共济、科学防治，始终坚定必胜的信念，用初心和使命筑起牢固的疫情防控防护网，用努力和担当全力保障运输生产一线正常有序。